

新华社北京4月27日电 国家主席习近平4月27日就印尼海军近日一艘潜艇沉没向印尼总统佐科致慰问电。习近平在慰问电中表示，惊悉印尼海军一艘潜艇失事沉没，众多官兵不幸罹难，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属致以诚挚的慰问。

就伊拉克发生医院火灾事故 习近平向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电

新华社北京4月27日电 4月27日，国家主席习近平就伊拉克医院火灾事故，造成重大人员伤亡向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电，代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平在广西考察时强调 解放思想深化改革凝心聚力担当实干 建设新时代中国特色社会主义壮美广西



4月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是27日上午，习近平在南宁市广西民族博物馆外，同参加三月三“歌圩节”民族文化活动的各族群众亲切交流。
新华社发



4月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是26日下午，习近平在广西柳工集团有限公司察看产品展示。
新华社发

新华社南宁4月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，解放思想、深化改革、凝心聚力、担当实干，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在推动边疆民族地区高质量发展上闯出新路子，在服务和融入新发展格局上展现新作为，在推动绿色发展上迈出新步伐，在巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁上彰显新担当，建设新时代中国特色社会主义壮美广西。

4月25日至27日，习近平在广西壮族自治区党委书记鹿心社和自治区政府主席蓝天立陪同下，先后来到桂林、柳州、南宁等地，深入革命纪念馆、农村、企业、民族博物馆等，就贯彻党的十九届五中全会精神、开展党史学习教育、推动“十四五”开好局起好步等进行调研。

25日上午，习近平来到位于桂林市全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念园，向湘江战役红军烈士敬献花篮并三鞠躬，瞻仰“红军魂”雕塑，参观纪念馆。1934年底，为确保中共中央和中央红军主力渡过湘江，粉碎敌人围歼红军于湘江以东的

企图，几万名红军将士血染湘江两岸，这一战成为事关中国革命生死存亡的重要历史事件。习近平表示，我到广西考察的第一站就来到这里，目的是在全党开展党史学习教育之际，缅怀革命先烈，赓续共产党人精神血脉，坚定理想信念，砥砺革命意志。革命理想高于天，理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。红军将士视死如归、向死而生、一往无前，敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的崇高精神，永远值得我们铭记和发扬。在实现第二个百年奋斗目标的新长征路上，我们要抱定必胜信念，勇于战胜来自国内外的各种重大风险挑战，朝

着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

随后，习近平来到才湾镇毛竹山村。该村近年来积极发展葡萄种植业，有力促进了农民增收。习近平走进葡萄种植园，察看葡萄长势。农技人员正在指导村民为葡萄绑蔓、定梢，看到总书记来了，乡亲们纷纷围拢过来。习近平详细询问葡萄产量、品质、销路、价格等情况。他强调，全面推进乡村振兴，要立足特色资源，坚持科技兴农，因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态，贯通产加销，融合农文旅，推动乡村产业发展壮大，让农民更多分享产业增值收益。

►(下转2版①)

毛伟明在省农业农村厅调研时强调 加快农业农村现代化步伐 夯实建设现代化新湖南基础

湖南日报·新湖南客户端4月27日讯（记者 孙敏坚）今天下午，省委副书记、省长毛伟明在省农业农村厅调研时强调，要认真贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神和中央农村工作会议、省委农村工作会议精神，把“三农”工作融入“三高四新”战略大局，扛牢粮食安全重任，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化步伐，夯实建设现代化新湖南基础。

常务副省长隋忠诚，省政府秘书长王群参加。

毛伟明一行首先来到湖南贫困地区优质农产品展示展销中心。展厅内琳琅满目摆放着数百种“湘字号”农副产品，网络主播正在直播间热情带货。毛伟明鼓励负责同志进一步丰富产品种类，拓宽产品销售渠道，建立产销合作长期机制，带动贫困地区农户稳步奔小康。

在听取省农业农村厅的汇报后，毛伟明说，近年来，全省农业农村系统认真贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，农业综合生

产能显著增强、现代农业发展水平显著提升、农民生活品质显著改善、农业农村改革成效显著，畜禽、粮食、蔬菜等千亿产业蓬勃发展，稻谷产量、生猪出栏量、油菜面积稳居全国前列，“米袋子”“菜篮子”供给充足。

毛伟明强调，湖南是农业大省，要始终把解决农业农村农民问题作为重中之重，把确保重要农产品特别是粮食供给作为乡村振兴首要任务，加快推进农业现代化，推动农村一二三产业融合发展，创新乡村治理方式，把农村建设成农民的幸福家园。要完成全年“三农”工作目标，做到“四个严守”。严守稳产保供底线，严守耕地保护红线，严守防止规模性返贫底线，严守农村生态环境防线，确保全年粮食播种面积7100万亩以上、产量603亿斤以上，确保耕地保有量不少于5956万亩。要全面推进乡村振兴，做到“三个完善”。不断完善工作推进、土地用管和资金保障机制，激发农民内生动力和乡村发展活力。要促进农村一二

三产业融合发展，做到“三个突出”。突出融合平台建设、突出融合重点、突出品牌引领，跨界配置农业和现代产业元素，形成“农业+”多业态发展态势。要加快打造种业创新基地，做到“三个加快”。以省部共建共同打造种业创新基地为契机，加快岳麓山种业创新中心建设，加快推进种业龙头企业发展壮大，加快种质资源高效保护利用，坚决“打好种业翻身仗”。要积极推进湘赣边区域合作示范区建设，做到“三个统筹”。统筹推进区域示范，统筹城乡融合，统筹项目合作，切实将革命老区打造成乡村振兴示范区。

毛伟明指出，乡村振兴，关键在人。要加强“三农”工作干部队伍建设，增强干部的专业知识、业务能力、实践才干，培养乡村振兴“一线尖兵”。要鼓励农业农村科技工作者把论文写在田间地头，为农业农村发展插上科技翅膀。要培训提高一批、吸引发展一批、培养储备一批“土专家”“田秀才”，加快培育新型职业农民。

日出江花红胜火 ——湖南最美长江岸线一瞥

湖南日报·新湖南客户端记者 徐亚平 张璇

4月27日，记者经京港澳高速岳阳出口，直奔岳阳市君山区，30余分钟便抵达“江豚湾”的绿意里，响起悦耳的歌声。远处人影缓缓靠近，问道：“我是巡护长江志愿者周辉军，请问游客从哪儿来？”

“我们都是从长沙过来的，准备在岳阳自驾游。”记者顺水推舟。

周辉军接过话茬：“长沙过来方便得很，走京港澳高速只要2个多小时。”

的确如此，自2002年11月京港澳高速通车

后，岳阳境内高速公路经历了从“一字型”到“纵横两横”的转变，目前通车里程达487公里。

在此生活、工作了40多年的周辉军向大家讲起了“江豚湾”的故事。这里以前叫华龙码头，当时3个大型砂石堆场占据着300亩江滩，还有专门为沿岸的高速公路、跨江大桥供应建筑材料的混凝土搅拌场。“破坏了植被，吓走了江豚，当地居民不堪其扰，外地人谁愿意来这里发展呢？”周辉军说。

2018年4月25日，习近平总书记到这里考察，勉励我们继续做好长江保护和修复工作，守护好一江碧水。

►(下转7版②)

脱贫攻坚湖南答卷 首倡之地建首功

湖南日报·新湖南客户端首席记者 邓晶琎

“帮扶往事历历在目，令人热泪盈眶。”

4月23日，湘江河畔，湖南省脱贫攻坚大型成就展厅内，驻村帮扶干部、株洲广播电视台大学副校长张敏看得心潮澎湃。

连日来，全省各地干部群众相继来此观展，重温湖南脱贫攻坚的历史伟业、首倡之为。

发展产业、易地搬迁、金融“滴灌”……每个贫困户脱贫背后，都是一项系统工程、一场硬仗。

首倡之地当建首倡之功。8年来，湖南牢记习近平总书记嘱托，因地制宜、分类指导，啃下了一个个脱贫攻坚路上的“硬骨头”，探索出一系列可复制、可推广的湖南经验，为脱贫攻坚中的山乡巨变写下鲜明的时代注脚。

从“四跟四走”到“五建五销”，走出产业扶贫新路子

“五一”假期未至，凤凰县廖家桥镇菖蒲塘村就热闹起来。

“一到周末就有很多游客。”4月24日，村民梁立成忙着在自家猕猴桃园打理。他告诉记者，许多游客慕名而来，他们沿着习近平总书记2013年考察菖蒲塘村时的足迹，了解村里如何通过发展水果产业脱贫致富。

曾经的菖蒲塘村，山多、地少、人穷。这八年，菖蒲塘村因地制宜，扩大水果种植面积。立春过后，猕猴桃、柚子、刺葡萄一片接一片，随着山势铺开，郁郁葱葱，长势喜人。

山还是那座山，却真的变成了“金山银山”。2020年，菖蒲塘村人均可支配收入达2.4万余元，村民们的日子越过越滋润。

菖蒲塘村的逆袭，是湖南立足自身实际，在全国率先探索走出产业扶贫新路子的生动样本。

省扶贫办主任王志群感触深刻：发展产业是脱贫根本之计，可简单的“给钱给物”帮扶难以形成产业规模。“必须瞄准贫困人口，调整产业扶贫政策。”

“精准扶贫”的伟大航船自十八洞村启航后，湖南便深入脱贫攻坚“主战场”“把脉问诊”，并创造性提出了“四跟四走”的产业扶贫思路。

►(下转7版①)

中央生态环保督察进行时

中央生态环保督察组交办第21批信访件

126件信访件中约1/3举报生态破坏

湖南日报·新湖南客户端4月27日讯（记者 彭雅惠）今天，中央第六生态环境保护督察组向我省交办了126件信访件，包括10件重点件，约三分之一的信访件是对生态破坏进行举报。

这是中央生态环境保护督察组向我省交办的第21批信访件。举报内容涉及生态破坏、水污染、噪声污染、大气污染、土壤污染、辐射污染和其他污染，这几类举报分别占31.3%、23.7%、15.3%、14.5%、8.4%、1.5%、5.3%。

126件信访件已全部分解向市州交办，其中，

长沙市、娄底市、株洲市接收交办问题数量居前三位，分别有23件、17件、13件；►(下转2版②)

中央驻湘环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻期：2021年4月6日至2021年5月6日

专门值班电话：0731-81110879

专门邮政信箱：湖南省长沙市A183号邮政信箱

受理举报电话时间：每天早8:00—晚8:00

编者按

沿着高速
看湖南

沿着高速

看湖南

看湖南